



# EN LUCHA

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DE LA ORGANIZACION REVOLUCIONARIA DE TRABAJADORES

Año VII, N.º 96

15 de Mayo de 1976

10 pts

**La forma de estado y gobierno**

## **QUE SEA EL PUEBLO Y NO JUAN CARLOS EL QUE DECIDA**

"CUALQUIER REFERENDUM O CONSULTA POPULAR QUE SE REALICE MIENTRAS JUAN CARLOS SIGA SIENDO JEFE DE ESTADO SERA UNA FARSA"

(Página 5)

## **TAMBIEN EN MONTEJURRA RETUMBA EL GRITO JUAN CARLOS ASESINO**

J. Esteban

"15 PARTIDOS Y ORGANIZACIONES DE MASAS UNIDOS CONTRA LOS CRIMENES DE JUAN CARLOS.

LOS DIRIGENTES DEL PARTIDO DE CARRILLO ENCUBREN AL ASESINO JUAN CARLOS".

(Páginas 2 y 3)

## **HACHA DE VERDUGO Y GUANTE BLANCO**

Todas las fuerzas reaccionarias cuando se encuentran al borde de su bancarrota acuden a todo tipo de aventuras y estratagemas para evitar o retrasar su desmoronamiento. La monarquía fascista de Juan Carlos se encuentra en esa situación. Lo sucedido la pasada semana nos lo demuestra. En la Zarzuela se programa, Sixto y Juan Carlos mano a mano, el cobarde ametrallamiento de Montejurra. En la Zarzuela, se guisan las declaraciones de Areilza, que ofrecen negociaciones y pactos a "las figuras responsables" de "sectores de la oposición".

Juan Carlos y los que le sostienen combinan el engaño y el terror. La diplomacia del guante blanco y el hacha del verdugo. Ambas tácticas las conducen a un mismo fin: dividir y debilitar a las fuerzas democráticas.

Frente a esta doble táctica del enemigo, el comportamiento de los que ansían la libertad debe ser también doble.

Por un lado, oponerse, sin dejarse intimidar, a cada acto represivo del Gobierno, se presente como se presente, sean de la propia policía, sean de bandas fascistas teledirigidas. Cada gota de sangre derramada tiene que ser un peldaño que nos acerca a la meta de la conquista de la democracia. La cobardía, la vacilación, alimenta al monstruo fascista. Todo crimen contra el pueblo debe ser respondido adecuadamente.

Por otro lado, cada engaño, cada estratagema debe ser puesta al descubierto. Areilza ha prometido "el acceso al poder" "a aquellos que acepten el juego de la monarquía".

Tal cambio de actitud de los que hasta ahora han venido monopolizando el poder en contra de la voluntad popular, no puede sino plantear un interrogante. ¿Que buscan con estas promesas

y proposiciones?. Buscan un respiro para su asediada fortaleza fascista. Prometen dar parte del pastel pero a cambio solicitan el encubrimiento y la complicidad con la monarquía - juancarlista para poder seguir oprimiendo y privando de libertad a los pueblos de España.

Todas las fuerzas democráticas están obligadas a hacer oídos sordos a estos nuevos cantos de sirena.

Aceptar a Juan Carlos como árbitro, encubrir sus crímenes contra el pueblo, es ajustarse a los deseos del fascismo, interponerse en el camino de la lucha del pueblo por su libertad.

La barbarie de Montejurra, los vergonzosos ofrecimientos de Areilza, revelan cómo los fascistas se encuentran en grandes apuros para mantener su régimen. Todas las fuerzas democráticas deben extraer justas consecuencias de estos hechos, tomarlas como un acicate y disponerse a unir y encabezar la lucha del pueblo en las últimas batallas del derrocamiento del fascismo.

# TAMBIEN EN MONTEJURRA RETUMBA EL GRITO JUAN CARLOS ASESINO

J. Esteban

Con motivo de una invitación de la Secretaría del P. Carlista, el Comité Central y el C. Nacional de Euskadi de nuestro Partido enviaron una delegación al acto político de Montejurra.

Fuimos, pues, testigos de los criminales actos que cometieron las bandas fascistas.

Cuando por los alrededores del monasterio de Iratxe se iban concentrando miles de militantes y amigos del P. Carlista, un grupo de unos cien de esos bandidos portando bien a la vista porras y barras de hierro desfilaron impunemente ante los cientos de guardias civiles y policías armadas que rodeaban el lugar.

Este grupo con la táctica característica de los cobardes provocadores atacó a un grupo aislado en el que la mayoría era gente de edad emprendiéndola a porrazos. Uno de ellos disparó a metro y medio contra Aniano Gimenez Santos que fallecería el día 13. Al oír el disparo algunos guardias hicieron ademán de acercarse, pero todo quedó en eso. Sólo intervinieron con decisión para proteger a los atacantes cuando huían ante la valiente respuesta de numerosos carlistas que se lanzaron contra ellos, cinco de estos criminales tuvieron que ser hospitalizados.

## BANDIDOS, GUARDIA CIVIL Y POLICIA ARMADA UNIDOS DE LA MANO

Ni en la subida, ni en la cima del monte encontramos guardias civiles, lo que era comentado con extrañeza por los que tradicionalmente acuden a este acto. Las compañías de policía armada y guardia civil, armados hasta los dientes quedaban abajo. Su lugar de otros años lo o-

cupaban los grupos armados de fascistas.

Cuando el grupo de cabeza -- llegó a la cumbre se encontró con Sixto de Borbón, rodeado de 40 pistoleros, que les dirigió la palabra a través de un megáfono: "os va a hablar vuestro rey D. Sixto", inmediatamente -- los gritos de "CARLOS HUGO, LIBERTAD" acallaron la voz de esa marioneta inventada por los fascistas. Su reacción contra hombres, mujeres y niños indefensos fueron varias ráfagas de metralla y tiros de pistola. Allí resultó muerto Ricardo García Pellejero de un tiro en el corazón y otros cuatro fueron heridos de gravedad.

Entre los criminales se pudo identificar a Roberto Bayod Pallarés, presidente de los Cruzados Voluntarios de Zaragoza, y José Arturo Marquez de Prado de quien se tiene la seguridad que fue quien dio la orden de disparar, también se sabe que había portugueses y sudamericanos. Sobre la complicidad de las fuerzas represivas con estas bandas fascistas, en Estella se vio como 20 de estos asesinos salían con su uniforme del cuartel de la guardia civil de Estella y posteriormente volvieron a la tarde al mismo lugar para cambiarse de ropa. La munición abandonada en la cumbre era la usada por las fuerzas armadas.

La indignación causada por esta masacre fue enorme. Todos se preguntaban cómo era posible que 40 hombres armados ocuparan la cumbre del monte a escasos kms. de cientos de guardias civiles. Cuando se informó a éstos pidiéndoles que subieran a la cima, se negaron a hacerlo. Se sabía que estaban recibiendo órdenes directamente de Campano, Director General de la guardia civil.

## JUAN CARLOS AL DESCUBIERTO

Los gritos "JUAN CARLOS Y SIXTO, ASESINOS", "CUERPOS REPRESIVOS, DISOLUCION" "JUAN CARLOS FASCISTA ESCUCHA, EL PUEBLO ESTA EN LUCHA" se oyeron una y otra vez. Algunos también gritaban "LUCHA ARMADA".

La emoción era enorme, la gente se preguntaba por qué habían disparado. Un viejo carlista comentaba "ahora ya sabe todo el mundo quién es ese Sixto y quien le manda", "ese asesino estuvo hace unos días con Juan Carlos" comentaba otro.

!Bajo la monarquía impuesta por Franco se derramaba otra vez sangre del pueblo!

Más tarde cuando el Secretario General del P. Carlista se dirigió a los asistentes, militantes de la ORT desplegaron una pancarta que decía: "ORT ANIMA AL P. CARLISTA A LUCHAR JUNTOS CONTRA LA MONARQUIA DE JUAN CARLOS". Su colocación fue muy aplaudida por los compañeros carlistas. También fue acogida con alegría otra pancarta colocada por la mañana a la entrada de Estella en la que se decía: "ORT SALUDA AL P. CARLISTA, LUCHAMOS JUNTOS POR LA LIBERTAD".

Hechos como el ocurrido en Montejurra tienen que obligar a todos los demócratas a llegar a la conclusión de que es urgente barrer al fascismo, de que mientras los fascistas conserven, aunque sea, una parcela de poder, se producirán actos como el del domingo día 9 en Navarra. Sólo derrocando a la monarquía impuesta por Franco e imponiendo un Gobierno Provisional que cuente con el apoyo del pueblo podrán ser castigados los culpables de tantos y tantos asesinatos.

A pesar de la actitud encubridora de los revisionistas

## 15 PARTIDOS Y ORGANIZACIONES DE MASAS UNIDOS CONTRA LOS CRIMENES DE JUAN CARLOS

Pocas horas después de los criminales sucesos las delegaciones de los partidos y organizaciones invitadas al acto redactamos un documento y un comunicado de prensa conjunto.

El comunicado decía:

"REUNIDOS al pie de Montejurra, después del acto de afirmación democrático organizado por el Partido Carlista, las organizaciones abajo firmantes DECLARAMOS:

- I. Nuestra más firme repulsa a la provocación de que ha sido objeto el pueblo carlista, de resultados de la cual ha sido asesinado GARCIA PELLEJERO y varios heridos de gravedad.
- II. Hechos como este muestran el engaño de las promesas reformistas y seudodemocráticas del Gobierno. Estas muertes -- que hoy hemos presenciado se suman a las ya numerosas ejecutadas en el corto reinado de Juan Carlos: Elda, Tarragona, Vitoria, Basauri. Se manifiesta así el verdadero rostro del -- continuismo y su esencia, la represión, la masacre y el asesinato.
- III. Denunciamos la pasividad y complicidad de las fuerzas represivas, que protegieron a provocadores y pistoleros, negándose a intervenir cuando se lo pidieron los organizadores. Exigimos el castigo de los autores directos de los crímenes y de los verdaderos responsables.
- IV. Nos reafirmamos una vez más en la necesidad de la unidad de todas las fuerzas democráticas para derrocar al régimen juancarlista e instaurar las libertades políticas.
- V. Ante esta masacre, llamamos a todas las fuerzas democráticas de las nacionalidades y del conjunto del Estado español, para que convoquen acciones y movilizaciones de masas como respuesta ante estos crímenes.

Montejurra, 9 de Mayo de 1976.

Junta de Gobierno del Partido Carlista; PSUC; PC Euskadi; PCE PSOE (Valencia); ORT; EHAS; CC.OO.; E.S.; USO; PTE; PSP; PSP de Euskadi; MC; EMK; MCV; JGR y UJM."

Una vez suscrito el comunicado el partido revisionista de S.Carrillo reconsideró su postura y solicitaron que la mención a la monarquía de Juan Carlos fuera retirada. Varios Partidos, ORT y PTE entre ellos, se opusieron a ello, quedando el comunicado tal y como fué redactado con la retirada de la firma del PCE y del Partido Carlista.

Lamentamos la decisión de la Junta de Gobierno del Partido Carlista, máxime cuando el grito de "Juan Carlos asesino" fué coreado por miles de carlistas horas antes.

El partido revisionista volvió a incidir de nuevo en su actitud de encubrir a la asesina monarquía juancarlista al día siguiente en Guipúzcoa. En una una unidad de acción en que participaron MC de Euskadi, PC de Euskadi, ORT y P. Carlista, éste presentó un comunicado denunciando a la monarquía como responsable de los hechos de Montejurra. El PC de Euskadi se opuso a ello argumentando que *"ellos están por la ruptura pactada y que no están de acuerdo en meter a Juan Carlos como asesino y culpable, ya que piensan que Juan Carlos puede ser un interlocutor válido para dicha ruptura"*.

Sólo cabe decir a los dirigentes revisionistas que se pregunten cuántas muertes más se producirán mientras los antifascistas inconsecuentes mantengan esperanzas en el responsable de los asesinatos de estos últimos meses y sigan dándole oportunidades de alargar su régimen terrorista.

## Estella en la calle

## movilizaciones en

## Navarra

## y otros lugares

El lunes todo el pueblo de Estella paraliza su actividad -- en respuesta por la muerte de -- Ricardo, obrero de Curtidos Cas tejón. Miles de personas se concentraron junto a su domicilio y posteriormente el pueblo entero estuvo presente en el funeral y entierro. En Andoain (Guipúzcoa) que celebraba las fiestas al enterarse de la noticia el mismo domingo un joven subió al tablado de la música cogió -- el micrófono narrando los hechos y denunciando como responsable de ellos a la monarquía -- fascista. A continuación cientos de personas recorrieron el pueblo gritando "MONARQUÍA ASESINA", "JUAN CARLOS ASESINO", -- "AMNISTIA, LIBERTAD, MONTEJURRA SOLIDARIDAD".

En Madrid cuando tenía lugar el festival de los Pueblos Ibéricos y al tenerse conocimiento de los sucesos, se dieron a conocer por los micrófonos produciéndose una gran indignación -- en las decenas de miles de presentes que expresaron con gritos su repulsa a la monarquía asesina.

La misma tarde se produjeron cuatro manifestaciones en Pamplona y el lunes hubo paros parciales en Super Ser, Potasas, -- Magnesitas, A.P. Ibérica, Camelsa, ... Pararon muchos pequeños talleres y en los centros de estudio el paro fué prácticamente total. Con asambleas de 400 y 500 alumnos en todos los institutos, Irubide, Ximenez de Rada, Príncipe de Viana, Ermitagaña...

# HAY QUE DETENER EL INCREMENTO DE LA REPRESION



A  
M  
P  
A  
R  
O  
  
A  
R  
A  
N  
G  
O  
A

En las últimas semanas la represión se ha venido acentuando. La monarquía juancarlista pone al descubierto su verdadero rostro fascista que no oculta ya sus afeites de promesas democratizadoras y de tolerancias a sus cómplices. Lo ocurrido en Montejurra con el asesinato de Ricardo Pellejero y Amiano Gimenez Santos no ha sido un hecho aislado. Como tampoco lo fué la

matanza de Vitoria, Elda, Tarra- gona, Barcelona y Basauri. Nuevas víctimas aumentan la lista de los represaliados por Juan Carlos. Veamos algunos ejemplos.

■ 3.000 luchadores de Comisiones Obreras de Euskadi reunidos en Asamblea fueron disueltos en Durango y sus líderes multados y encarcelados en Basauri.

■ 221 obreros, campesinos y profesionales detenidos brutalmente en Villaba (Navarra) en el transcurso de una Asamblea Popular.

\* Centenares de detenidos en todos los puntos del Estado español en las manifestaciones del 1º de Mayo.

■ Luis Eguía, líder de Comisiones Obreras de Tolosa, detenido torturado y trasladado al hospital a causa de las brutalidades sufridas, así como Amparo Arango, acusada como Luis, de pertenecer a la O.R.T.

Hoy es todo el pueblo, hombres y mujeres, que luchan contra la continuidad del fascismo, el que recibe el salvaje trato de sus sicarios.

Se engañan y engañan a las masas quienes prometen "paz y orden", como ocurrió de cara al 1º de Mayo, pensando fomentar así la represión y además después esperan y confían en la buena voluntad de los gobernantes para liberar a los detenidos.

La respuesta dada por el pueblo tolosano, navarro y de todos los pueblos de España contra las torturas y crímenes es el camino para conseguir la libertad de los detenidos y detener la acción de los torturadores fascistas.

## ha aparecido

## El Militante

## numero 10

Con las palabras de Lenin "sólo es marxista quien HACE EX TENSIVO el reconocimiento de la lucha de clases al reconocimiento de la DICTADURA DEL PROLETARIADO", comienza una serie de cuatro artículos. Sobre este concepto marxista de gran interés y actualidad. En ellos se a

nalizan las posiciones de aquellos partidos que reniegan de la dictadura del proletariado -Partido Comunista de Francia-, que la han sustituido por la dictadura de la burguesía -Partido Comunista de la Unión Soviética- o que, por el contrario la derienden y consolidan -Partido Comunista de China-.

Más adelante con una introducción de C. Intxausti se recogen los análisis de la situación política de los últimos meses y del momento actual por camaradas de Euskadi, Cataluña y Madrid. En él se afirma "la cuestión clave del momento se plantea así: ¿nos miremos para lanzarnos al derrocamiento del fascismo más débil hoy que

nunca? o por el contrario ¿se unirá la vacilante democracia burguesa para pactar con el fascismo, aprovechándose de su debilidad, y esperando arrebatarse el poder trocito a trocito.

Tenemos los marxistas-leninistas la responsabilidad de lograrlo. Afirmar lo primero para que las victorias del pueblo aprovechen al pueblo y no para que se utilicen en su contra".

En este Militante 10 se recogen así mismo estudios de la situación económica, internacional y se ofrece una reseña de los últimos títulos publicados por la editorial Estado Proletarios

# La forma de estado y gobierno

## QUE SEA EL PUEBLO Y NO JUAN CARLOS EL QUE DECIDA

**L**a futura forma de estado y de Gobierno del régimen que suceda al fascismo es una cuestión que cada día atrae más la atención de los hombres y mujeres de nuestro pueblo. Es claro que a nadie le puede ser indiferente el tipo de régimen político en el que vive. No es lo mismo una monarquía, que una república. Tampoco es lo mismo un régimen de democracia formal, donde el poder real sigue en manos de un puñado de multimillonarios, que un régimen de democracia popular, en el que el poder está en manos de las masas populares con la clase obrera al frente.

El fin del fascismo se acerca. En consecuencia, cobra gran importancia la respuesta a la pregunta de quién va a decidir el tipo de régimen político que se ha de establecer en España una vez que se consiga acabar con el creado por Franco. A esta pregunta todos los democratas -- consecuentes contestamos de esta manera: "Que sea el pueblo el que decida el tipo de régimen político". Que cada partido, que cada fuerza política tenga plena libertad para presentar las distintas opciones. Pero que sea el pueblo el que a la postre imponga su voluntad. Si ha sido el pueblo, con innumerables gestos de heroísmo y sacrificio, el que ha mantenido en jaque al fascismo durante todos estos largos años de ausencia de libertad y de persecución y el que se dispone a librar la última batalla para conseguir su derrocamiento, lo justo es que sea también el pueblo el que decida el régimen político y social en que ha de vivir.

**A**hora bien ¿cómo se pueden dar garantías de que esa voluntad popular va a poder expresarse libremente, va a ser la que decida y va a imponerse? Para que existan garantías de que ésto suceda así, hoy hay que: 1º derrocar a la monarquía fascista de Juan Carlos; 2º formar un Gobierno Provisional de unidad antifascista; 3º que implante las libertades democráticas y 4º que convoque las elecciones libres a Asamblea Constituyente.

Sin todos y cada uno de estos requisitos imprescindibles no se puede ni pensar en que la forma de estado y de Gobierno pueda ser decidida libremente por el pueblo.



**N**o lo ven así algunos dirigentes de la democracia cristiana como Gil Robles y Ruiz-Giménez y algún dirigente socialista como Felipe González. Estos han mantenido que debería ser Juan Carlos el que debía convocar un referendun con determinadas condiciones con la finalidad de, según Gil Robles "darle a Juan Carlos poder para barrer los obstáculos a la democracia".

Gil Robles se olvida de que Juan Carlos es ni más ni menos, según la voluntad de Franco, el "Jefe del Estado", el político con mayor poder en el país.

No, no es dando "más poder" a Juan Carlos, si no quitándoselo totalmente como se barrerán los últimos obstáculos para la democracia, como podrá el pueblo expresarse libremente, elaborar su futuro, construir el régimen político de acuerdo con su suprema voluntad.

**C**ualquier referendun o consulta popular que se realice mientras Juan Carlos siga -- siendo Jefe de Estado será una pura farsa. Como lo fueron todos los referendums realizados por el predecesor de Juan Carlos, el criminal Franco. Porque, aún en el caso hipotético, de que Juan Carlos, presionado por la lucha del pueblo, se viera obligado a convocar el referendun con algunas libertades democráticas ¿qué garantías habría de que la voluntad popular iba a ser reflejada? ¿quién podría garantizar que el rey-zuelo fascista no iba a manipular los resultados de las elecciones según su conveniencia? y

si esto no ocurriera porque se pudiera realizar un control de escrutinio, ¿quién puede asegurar que Juan Carlos iba a aceptar el resultado de la voluntad del pueblo? ¿no es más fácil pensar precisamente todo lo contrario? ¿acaso no tiene hoy la corona gracias al tirano que se impuso pisoteando la decisión popular de levantar la República?

No. Juan Carlos ni puede ni podrá jugar ningún papel de árbitro imparcial en el periodo en el que se decida el futuro régimen político de España. El pueblo podrá expresar su voluntad y apoyarla con toda su fuerza cuando, derrocada la monarquía fascista de Juan Carlos, se forme un Gobierno Provisional nacido del acuerdo de todas las fuerzas y partidos antifascistas sin exclusiones ni obligaciones que implante las libertades democráticas y convoque elecciones libres a Asamblea Constituyente.

**C**oordinación Democrática se ha declarado partidaria de la realización de una "consulta popular" en la que se decida "sobre la

forma de estado y de gobierno". Sin embargo, Coordinación Democrática no deja claro en su declaración si se compromete en asumir la responsabilidad de realizarla y de crear las condiciones para que el pueblo pueda manifestarse libremente. Tampoco deja claro si aceptaría que Juan Carlos siga siendo el Jefe de Estado mientras se realiza la consulta popular. La posición de nuestro partido queda reflejada en la carta del Comité Central a Coordinación Democrática: "Si Coordinación Democrática está abierta a todas las fuerzas democráticas puede y debe asumir esa responsabilidad y asegurar que el pueblo pueda elegir libremente, cuya condición primera es el derrocamiento de la monarquía impuesta!"

Coordinación Democrática está obligada a definirse en esta trascendente cuestión para que el acuerdo entre distintas fuerzas antifascistas pueda ser suscrito por todas y sirva realmente para unir e impulsar la lucha del pueblo para acabar con el fascismo y levantar una nueva España.

## Los cuatro aspectos que Coordinación Democrática debe aclarar

El 9 de abril, el Comité Central de la O.R.T. expuso en una carta dirigida a Coordinación Democrática los cuatro aspectos necesarios de clarificación para que se pueda delimitar el acuerdo que se comprometen respetar los partidos que manifiesten su voluntad de integrarse en Coordinación Democrática.

Estos cuatro aspectos son:

1. ¿ASUME COORDINACION DEMOCRATICA LA RESPONSABILIDAD DE REALIZAR ESA CONSULTA POPULAR Y DE CREAR LAS CONDICIONES PARA QUE EL PUEBLO PUEDA MANIFESTAR LIBREMENTE SU ELECCION DE LA FORMA DE GOBIERNO Y DE ESTADO?. EN CASO NEGATIVO: ¿A QUIEN ATRIBUYE COORDINACION DEMOCRATICA ESA RESPONSABILIDAD?. EN CUALQUIER CASO: ¿ACEPTARIA COORDINACION DEMOCRATICA QUE JUAN CARLOS SIGA ASUMIENDO LA JEFATURA DE ESTADO QUE LE LEGO FRANCO, MIENTRAS SE EFECTUA ESA CONSULTA POPULAR?
2. LA CLARIFICACION QUE PEDIMOS ES: COORDINACION DEMOCRATICA ¿PROPUGNA LA FORMACION -Y SE COMPROMETE EN ELLA- DE UN GOBIERNO PROVISIONAL SIN EXCLUSIONES NI OBLIGATORIEDADES, QUE SE RESPONSABILICE DE ACABAR CON LAS INSTITUCIONES Y ORGANOS DEL PODER FASCISTA Y CUYA IMPLANTACION ABRA EL PERIODO CONSTITUYENTE DEL REGIMEN DEMOCRATICO? ¿QUE RELACION TIENEN CON ESTO LOS "ORGANOS DE PODER EJECUTIVO" A CUYO ESTABLECIMIENTO "INVITA" COORDINACION DEMOCRATICA?
3. ¿ASUME COORDINACION DEMOCRATICA EL COMPROMISO DE APOYAR, IMPULSAR, ENCABEZAR LA MOVILIZACION DE "TODOS LOS CIUDADANOS DE LOS PUEBLOS DEL ESTADO ESPAÑOL", EN LAS FORMAS Y EN EL TIEMPO EN QUE DICHA MOVILIZACION SE ESTIME CONVENIENTE PARA EL LOGRO DE LOS OBJETIVOS PROPUGNADOS?
4. ESTIMADO QUE LA EXISTENCIA DE COORDINACION DEMOCRATICA SOLO SE EXIGE HASTA LA MERA CONVOCATORIA DE ELECCIONES GENERALES, LA CLARIFICACION QUE PEDIMOS ES: ¿A QUE ELECCIONES GENERALES SE REFIERE COORDINACION DEMOCRATICA QUE YA NO SE EXIGIRIA SU EXISTENCIA SI EL ACTUAL GOBIERNO U OTRO DISTINTO SURGIDO CONFORME AL ACTUAL PROCEDIMIENTO CONSTITUCIONAL Y A LA LEGALIDAD VIGENTE, CONVOCARAN ELECCIONES A LAS QUE INCLUSO SE DENOMINARA GENERALES Y LIBRES?

Como bien puede observarse ninguno de los interrogantes obedece a cuestiones que no tengan una importancia decisiva para la marcha del movimiento general antifascista. Importancia subrayada cuando, como ocurre, dirigentes de algunos de los partidos que se integran en Coordinación Democrática están haciendo declaraciones y actuando de un modo contrario a lo que debe suponer un compromiso de derrocar al régimen fascista que encabeza el rey impuesto Juan Carlos.

# En el festival de la Autonomía miles de estudiantes gritaron ABAJO JUAN CARLOS

El domingo día 9, en el festival musical de los Pueblos Ibéricos, 50.000 estudiantes expresaron sus deseos de libertad. Miles y miles de asistentes gritaban con el puño en alto "AMNISTIA, LIBERTAD" "EL PUEBLO UNIDO JAMAS SERA VENCIDO". Cuando se informó de lo sucedido - en Montejurra los asistentes unieron sus voces para mostrar su repulsa a la monarquía asesina. El grito "ABAJO JUAN CARLOS" fué coreado por los asistentes.

La bandera catalana, gallega y vasca ondearon durante todo el acto. Camaradas de nuestro partido y de U.J.M. se hicieron eco del sentir de los asis-



tentes a través de una gran pancarta en la que se podía leer: "AUTODETERMINACION PARA LAS NACIONALIDADES OPRIMIDAS", vendiendo además 2.000 ejemplares

del EN LUCHA del 19 de Mayo. La gente acogió nuestro periódico con gran interés, contribuyendo económicamente para que pueda seguir aumentando su difusión.

La explotación sufrida por los campesinos bajo el fascismo se mantiene e incluso se agudiza con el relevo del pelé Juan Carlos, pero el movimiento campesino camina a pasos agigantados en su lucha reivindicativa.

En esta perspectiva se puede observar la manifestación de 15.000 campesinos de Tarragona, pidiendo precios justos para el vino, el aceite y otros productos agrícolas. Esta gran manifestación fue convocada por la Cámara Oficial Sindical Agraria, si bien en la movilización de cara a ella jugó un papel protagonista la Unión de Pagesos, organización de campesinos catalanes que está coordinada con organizaciones campesinas del Estado español.

En Asturias existe un gran malestar que comenzó con el precio de la leche y se ha extendido a otras reivindicaciones de las condiciones de vida de los pueblos y la denuncia de los caciques fascistas instalados en los puestos directivos de la COSA que secundan esos puestos con otros en los monopolios concretados en este caso en la Central Lechera CLAS. Entre las acciones realizadas hasta el momento se han producido asambleas como la de Tapia donde se reunieron 500 campesinos y las "vacas manifestantes" con pancartas en Pola de Siero, hace ya algún tiempo.

En Galicia representantes de Comisiones Campesinas de 13 comarcas de Orense y Pontevedra, han exigido que se ponga fin a las importaciones de maíz de los Estados Unidos y se defiendan la producción propia. Consideran que ésta es "la forma de acabar con la dependencia del capital y de la tecnología americana, que condiciona el desarrollo independiente e integral de nuestra economía agraria". Su protesta está relacionada con el descubrimiento de que se había importado maíz podrido e incluso envenenado de Estados Unidos. También exigen que el Estado indemnice a los ganaderos por los grandes daños económicos ocasionados.

**CRECE  
EL  
MALESTAR  
EN EL CAMPO  
LAS  
PROTESTAS  
SE  
MULTIPLICAN**

# "PACTO SOCIAL": NUEVA TRAICION

Mientras la clase obrera se prepara para arreciar su lucha en defensa de sus justas aspiraciones económicas y sociales que la monarquía juancarlista sigue negando, la prensa informa que unos representantes de UGT, USO y Comisiones Obreras se reúnen a puerta cerrada con grandes capitalistas de Standard, Seat, Firestone, Corte Inglés y otros, para ir preparando las condiciones y formas de llegar al llamado "pacto" social.

¿Qué es el pacto social? El pacto social consiste en que la clase obrera renuncie a la lucha por sus reivindicaciones para ayudar a los capitalistas a

salir de las crisis económicas a que han llevado al país.

El que algunos dirigentes de UGT, USO y Comisiones Obreras se presten a este tipo de "negociaciones" no tiene otro nombre que el de traición a los intereses de la clase obrera.

!Las reivindicaciones económicas y sociales de la clase obrera no pueden ser abandonadas! Los miles de trabajadores que forman parte y apoyan a Comisiones Obreras, UGT y USO no están dispuestos a renunciar a sus reivindicaciones ni a los medios para conseguirlo.

La clase obrera está dispuesta a aceptar cualquier alianza o compromiso con cualquier cla-

se para acabar con el fascismo, derrocando a la monarquía juancarlista. Pero nunca va a llegar a ningún compromiso que le suponga renunciar a sus reivindicaciones propias. Porque ¿para qué quiere la clase obrera que se le reconozca su derecho a la huelga y a un Sindicato propio, si luego no lo puede utilizar porque está atada al "pacto" social?.

La clase obrera desautoriza y desautorizará a todos aquellos que indebidamente utilicen su nombre para llegar a este tipo de acuerdos "a puerta cerrada" con los grandes capitalistas.

## La guardia civil carga contra los pescadores

"!Por qué no detienen a los armadores, ellos son los ladrones!" gritaban los hombres y mujeres de Isla Cristina (Huelva) que estaban concentrados ante el cuartelillo, al ver que sus seis compañeros detenidos eran conducidos en un coche celular al juzgado de Ayamonte.

La guardia civil comenzó a cargar contra ellos, produciéndose un gran enfrentamiento. Todo el pueblo de Isla Cristina se enfrentaba a la guardia civil, a pesar de los golpes y de que ésta echaba mano de sus metralleras para disolverlos. A pesar de esto, los pescadores se dirigieron a Ayamonte volviendo a concentrarse ante el juzgado, hasta que la policía antidisturbios cargó contra ellos.

Catorce compañeros detenidos hombres y mujeres golpeados, -- por exigir un contrato escrito como condición para salir a la mar. Reivindicación que ya había sido planteada por los pescadores el 26 de abril en la Cofradía Sindical de Pescadores. Cuando fueron a recoger la respuesta, se encontraron con que la guardia civil que rodeaba la

Cofradía les impedía pasar. Las mujeres de los pescadores, los hombres del pueblo se fueron uniendo a ellos hasta que dejaron pasar a una comisión. La respuesta que se les dio "es que ya se había enviado por correo su petición". Indignados por se

mejante respuesta y por la detención de 14 compañeros, los pescadores y el pueblo de Isla Cristina iniciaron sus manifestaciones en este pueblo y Ayamonte, hasta que el lunes todos sus compañeros estaban en libertad.

### MUJERES DEL FERROL CONTRA LA CARESTIA DE LA VIDA

Mientras los salarios de los trabajadores continúan congelados, es el sector de la alimentación el que registraba la mayor subida en el mes de marzo, según cifras oficiales un 3,23 por ciento, subida que afecta a alimentos tan necesarios como el pan, la leche, las patatas,...

El pueblo no permanece impasible ante estos atropellos contra sus condiciones de vida. Las protestas de amas de casa se extienden por doquier. La manifestación llevada a cabo por 100 mujeres ferrolanas es un ejemplo de la indignación popular. Estas cien mujeres se concentraron el pasado día 7 en el mercado central, con varias pancartas que decían "NO A LA CARESTIA, ABAJO LOS PRECIOS", "ENTRE LAS PATATAS, LA LECHE Y EL PAN, ADIOS EL JORNAL". Durante media hora recorrieron el mercado gritando estas mismas frases y "NO PODEMOS COMER PAN". Otras mujeres que allí se encontraban se sumaron a la manifestación y al final eran 200 las mujeres que protestaban contra estas subidas.